

# TURISMUL ÎN ZONA COMUNEI CARASOVA SI ÎMPREJURIMILE ACESTEIA

marti, 08 decembrie 2015

Turismul pot fi definit ca fiind persoanele care ciletoresc în locuri din afara zonei de reședință în scop de recreere sau de practicare a altor activități în afara celor cotidiene.

## Turismul

din zilele noastre a devenit o activitate la fel de importantă precum cea desfășurată în alte domenii din economia mondială (agricultură, comerț, etc.)

## Comuna

Carașova deține un potențial turistic semnificativ datorită cadrului natural, monumentelor istorice precum și bogăției conținutului etnofolcloric. Cea mai mare localitate a croaților carășoveni și împrejurimile sale sunt locurile potrivite pentru practicarea mai multor forme de turism în mediul rural, printre care cel cultural, de pescuit și montan. Carașova este situată într-o zonă frumoasă, între Reșica și Anina și beneficiază de un cadru natural pitoresc. Localitatea este principalul punct de plecare spre unul dintre cele mai importante trasee turistice din Parcul Național Semenic Cheile-Carașului.

## Obiectivele

turistice din Parcul Național Semenic Cheile-Carașului prezintă peisaje naturale deosebite precum și monumente cu o bogată istorie. Deloc ignorată este ospitalitatea locuitorilor din zonă, un alt criteriu important pentru care turiștii ar trebui să aibă în vedere preferințele de cultură. Din păcate însă, lipsa infrastructurii turistice distruge peisajul, afectează viața socială și, de foarte multe ori, distruge identitatea locului. Dacă turismul nu este foarte bine administrat poate deseori rezulta în deficiențe, distrugerea covorului vegetal și al solului, pe lângă acestea putând provoca poluarea apei și aerului, precum și poluare fonică. Dacă turismul ar fi corect administrat și bine planificat ar putea genera beneficii pozitive în ariile naturale protejate astfel încât să compenseze efectele negative. Către obiectivele care au un impact economic crescut în comunitățile locale au început să fie din ce în ce mai utilizate de către turiști.

## Practicarea

turismului în mediul rural datează din antichitate, prin efectuarea de pelerinaje la locurile sfinte, participarea la diferite manifestări festive, urmate de obiceiuri și tradiții, dar și prin manifestări folclorice care, din cele mai vechi timpuri, generează fluxuri de cultură spre lumea satului.

## Din

punctul meu de vedere principalul obiectiv pentru care turiștii ne vizitează zona este petrecerea vacanțelor în alte condiții de viață decât cele obișnuite. În turism, din punct de vedere calitativ, spațiul rural este considerat inferior celui urban, datorită gradului scăzut de confort oferit vizitatorilor. De multe ori turiștii aleg vacanțele în mediul rural pentru a cunoaște omul de la care își desfășoară activitățile sale din viața de zi cu zi, dar și pentru aprofundarea culturii rurale.

## Turismul

în mediul rural, face parte din alte forme de turism, oferind un alt gen de atracții. Ocupațiile agricole, cele meșteșugărești, artizanale, de agrement,

dar și valorificarea produselor agricole (fructe, legume, lapte, brânză, cuic), care pot fi puse la dispoziția turiștilor, reprezintă doar unele dintre acestea. La mare căutare sunt și plimbările de agrement cu mijloace de transport rustice.

Evoluția istorică, cadrul natural și valorile culturale tradiționale, sunt doar unele dintre resursele turistice pe care localitatea le deține.

#### Pentru

o mai bună administrare a programului turistic dintr-o localitate rurală este necesară derularea unor programe care să completeze serviciile turistice de bază, astfel încât să ocupe timpul liber al turiștilor: organizarea de excursii și drumeții, sau, de ce nu, în vederea unor expresii din limba localității respective.

#### Comuna

Cărașova îndeplinește aceste criterii.

#### Coordonatele

importante ale turismului rural se rezumă la „spațiu”, „oameni”, și „produse”. Nu spun îndeajmăcar acest lucru deoarece spațiul, fără existența oamenilor și a produselor pe care le produc, nu poate fi suport al conviețuirii și nu poate corespunde nevoilor consumatorilor de turism. Lipsa acestor aspecte poate duce la o capacitate diminuată de primire a turiștilor.

#### Dintre

numeroasele grupuri de turiști, o părere foarte bună despre localitatea noastră a avut un grup din Brașov, membri ai clubului „Amicii Salvamont Brașov”; Motivele pentru care au ales să viziteze această zonă au fost, pe lângă practicarea de drumeții prin împrejurimile comunei, interesul pentru cunoașterea culturii și tradițiilor noastre.

#### Feedback-ul

primit a fost unul pozitiv, ei susținând că este foarte probabil să revină în comunitatea noastră, dar nu vor uita să recomande și altor prieteni să viziteze comuna.

Maria Calina